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Uvazujte tazeny-tlaceny prut s linedrné proménnou prufezovou plochou zatizeny spojitym zatizenim s konstantni
intenzitou f a podepfeny na obou koncich (viz nésledujici obréazek).
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Pro tuto konstrukci a zatizeni

(1) urcete rozlozeni posunu v a deformaci v’ po konstrukei,
(2) specifikujte tvar bilinedrn{ formy A(u,v) a linedrni formy b(v) definujici piislusné slabé feseni (vcetné
defini¢niho oboru),
(3) konstrukei diskretizujte linedrnimi koneénymi prvky o stejné délce h =
(a) urcete priblizné feseni metodou konecnych prvka up,
(b) nacrtnéte rozlozeni chyby e, = u —uy, a €),,
(c) ovéite, ze plati tvz. galerkinovska ortogonalita, tj.
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A(en,vp) = 0 pro véechna vy, € P}(0, L),

kde P}} (0, L) je prostor po ¢astech linedrnich koneénych prvki (nebo vysvétlete pro¢ plati),
(d) *urcete chyby feseni, kvantifikované v norméach

L L
lenllo = / 2 (a)dr, el = / &) 2(z)d,

a ovérte, ze splnuji optimalni odhady
lenlr < ch, lenllo < ch?,

kde konstanta ¢ > 0 nezdlezi na h.

Wk

Ukoly oznacené vyzaduji pouziti vypocetni techniky a proto nejsou povinné. Pfi feSeni si muzete nastavit
konstanty v obrazku vyse na libovolnou hodnotu.

NAPOVEDA
Posun u(z) najdéte jako feseni f{dicich rovnic jednorozmérné pruznosti
(Ba(x)u/(z)) = —f, pro0 <z < L, uw(0) = u(L) =0,
kde E je Younguv modul pruznosti a a(x) je prurezovd plocha dand
a(z) = ay + (ag — al)E =ay + bx.
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Matice tuhosti prvku I; = [x;-1, ;] je ddna jako
1FE 1 -1
K; = tha(l“iq + ;) [1 1 } )

kde h; = x; — x;—1. Vektor ekvivalentnich uzlovych zatizeni je roven

F, — bh; H '
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Vlastni feseni proved'te pomoci lokalizace a kédovych éisel, jako napi. ve specidlnim cvicéeni ze SM 3, v pfedmétu
Analyza konstrukci, nebo v tretim bloku prednések tohoto kurzu.
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